

## UTILAJE EXECUTATE ÎN TERMEN RECORD

Cu ocazia unei ședințe ținute la sfârșitul anului trecut la Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini a fost analizată — împreună cu Ministerul Industriei Alimentare — și problema livrării de utilaje complexe pentru noile fabrici de zahăr, margarină, ulei, amidon și glucoză ce urmează a intra în funcțiune. În cadrul programului de priorități stabilit cu acel prilej, întreprinderii „Balanta” Sibiu i-a revenit drept sarcină să execute balante automate pentru zahăr, de 100 și 200 kg, bascula semiautomată stabilă cu rezervor pentru melasă, bascule semiautomate de 100, 200, 500 și 1 000 kg, poduri bascule pentru vehicule rutiere de 50 tone, bascule tehnice de 1 kg și balante analitice de 200 grame, cîntarul automat cu cupă de 100 și 200 kg pentru ulei, instalația de încălzire a amidonului de 40 kg etc. De remarcat că mare parte din aceste produse fac parte din gama unicatelor, fiind proiectate într-un timp record de către specialiștii filialei sibieni a C.E.C.E.S.I.T. M.F.S. Au urmat eforturi susținute din partea secțiilor de producție pentru asimilarea noilor produse, pentru soluționarea tuturor greutăților ivite la execuție. Se poate spune că întreg colectivul întreprinderii a fost pus la grea încercare, însă examenul a fost trecut cu succes. După cum ne-a informat ec. Nicolae Barac, cel care se ocupă cu problemele disciplinei contractuale în cadrul serviciului desfacere, pînă la sfârșitul lunii curente utilajele comandate vor fi livrate în proporție de 90 la sută, urmînd ca pînă la sfârșitul trimestrului III să fie lichidată și diferența.

Și, în sfârșit, o ultimă remarcă: produsele în cauză înlocuiesc în totalitate importuri costisitoare, fapt care adaugă noi semnificații eforturilor incununate de succes ale valorosului colectiv sibian.



La unul din laminoare din secția prepararea filaturii, a întreprinderii „Libertatea” din Sibiu, Amalia Chirilă, controlor C.T.C., verificînd semifabricatul produs de muncitoarea Ana Tatu. Foto: FRED NUSS

## Implicare concretă, utilă, eficientă sau proba de aur a patriotismului

Nu demult, Uniunea asociațiilor studenților comuniști din Centrul universitar Sibiu a încheiat un prim contract economic cu întreprinderea „Balanta”, prin care se obliga să execute un dispozitiv capabil să asigure „modificarea unor parametri tehnologici la prelucrarea prin eroziune electrod filiform în condiții de suprapresiune”. Contractul este primul de acest fel, conceput și realizat în exclusivitate de studenții sibieni și se pare, din acest punct de vedere, printre primele din țară.

Stau de vorbă cu doi dintre autorii proiectului, studenții Marcela Vulcu și Romeo Medan, de la Facultatea de mecanică. Vorbim despre realizarea lor și e firesc ca discuția să le aparțină: Vorbesc cu pasiune, aprinși chiar, încălzii de propria lor realizare. Sînt studenți în anul III, iar realizarea lor are deja un trecut. Cînd au început să lucreze la ea erau în anul I, aveau deci 20—21 de ani, și 4—5 luni de studenție, cînd stigmatul dulce de „boboc” se iartă și se uită. Cu o sete firească față de noua viață universitară s-au înscris în mai multe cercuri științifice studențești, ca mai apoi, după ce opțiunile s-au limpezit, să se o-

prească la cercul de tehnologie condus de conf. dr. ing. Ilie Isarie. „Am ales acest cerc — motivează ei — pentru că aici ideile prindeau un contur concret mai repede și aveau o aplicabilitate practică imediată”. Exact ceea ce le trebuia vârstei lor ca să se disocieze matur de anii liceului.

Problema s-a ivit din industrie. Întreprinderea „Balanta” a aruncat undița: „Avem în dotare niște mașini unelte din import, mașini de prelucrat prin eroziune electrică cu fir mobil, care nu funcționează la parametrii pe care i-ar putea atinge”.

Trei studenți, colegi de grupă, membri ai aceluiași cerc, Marcela Vulcu, Romeo Medan și Ovidiu Stănescu s-au dus la fața locului, s-au documentat și cu entuziasmul vârstei lor au zis: „Vom concepe noi un nou procedeu și un nou dispozitiv”. Hotărîrea luată în acel moment a devenit prologul unei munci asidue, care avea să se finalizeze abia după un an de zile.

(Continuare în pag. a III-a)

ION ONUC NEMES

## Specialiștii sibieni ne propun: ENERGIE ELECTRICĂ DIN PURĂ... INTELIGENȚĂ

Continuînd șirul preocupărilor pe linia aplicării Deciziei nr. 42/1981 a Comitetului executiv al Consiliului popular județean, precum și a sarcinilor izvorîte din documentele de partid și de stat privind valorificarea resurselor energetice proprii, specialiștii din județul nostru au raportat recent un succes notabil: producerea de energie electrică la... Tălmăcel. Amănunte despre această realizare de la ing. Ioan Munteanu, șeful secției tehnice investiiții a Consiliului popular județean.

— La Tălmăcel există o moară de apă care în 2—3 ore zilnic satisface necesarul de măcinat al localnicilor. În rest, apa curge în van. De aici și ideea de a o „pune la

treabă”, mai ales că moara este dotată cu un motor electric asincron pentru situațiile cînd debitul de apă este insuficient (vara). Acest motor are o calitate deosebită, și anume că poate funcționa atît ca consumator de energie activă și reactivă din sistemul energetic național, pe care o transformă în lucru mecanic, cit și ca generator care poate furniza energie electrică în sistem. Am efectuat calculele necesare, avînd satisfacția să constatăm pe teren, împreună cu reprezentanții Inspektoratului teritorial al M.A.G.F. și ai I.R.E. Sibiu, că ele s-au dovedit a fi exacte. Puterea dezvoltată de generator este în jur de 3,6 kW.

— O precizare, vă rugăm este vorba doar de simple

calculare sau de o realizare practică, efectivă?

— În data de 6 mai motorul de la moara din Tălmăcel a funcționat efectiv ca generator electric. Teoria, calculul s-au verificat în practică. Am obținut energie electrică din... pură inteligență, întrucît transformarea morii din consumator în furnizor de energie n-a costat nimic.

În continuare se ridică doar probleme de organizare: funcționarea generatorului trebuie supravegheată permanent. Noi am elaborat instrucțiunile amănunțite de lucru pentru morarul Ionel Nedelcu, însă acesta nu poate rămîne

(Continuare în pag. a III-a)

## Întreținerea culturilor — o lucrare care nu mai suferă întîrziere!

Timpul favorabil din prima parte a acestei săptămîni a permis, în sfîrșit, declanșarea cu toate forțele a lucrărilor de întreținere a culturilor. Acestea trebuie neîntîrziat executate în toate unitățile agricole, întrucît buruienile, afectate mai puțin de timpul rece dar favorizate de ploii, sufocă realmente culturile. Despre felul cum au fost înțelese imperativele momentului ne-am convins într-un raid efectuat în două cooperative agricole.

C.A.P. Apoldu de Jos. În tarlăua „La gară”, aproape 100 de oameni prășeau de zor sfecla de zahăr. În urma lor rămîn doar rîndurile de

### La zi în agricultură

plante, care acum se vor putea dezvolta normal. Remarcăm, ca de altfel și în toate celelalte puncte de lucru, că unele familii au ieșit „în corpore” la muncă. Faptul ne este confirmat și de Ioan Plitea, inginerul șef al C.U.A.S.C. Miercurea, și Ioan Stăncioiu, inginerul șef al cooperativei, pe care-i însoțim un timp pe tarlale. „Pe lîngă prășitul sfecele de zahăr și furajere, ne spune ing. Plitea, în toate unitățile consiliului unic a reînceput erbicidatul păioaselor, lucrare efectuată pînă acum pe mai mult de 60 la sută din suprafețe”.

Pe o altă tarlă, în „Șes”, găsim la prășit brigada a III-a, iar Nicolae Preda, șeful brigăzii a II-a, ne informează că are și el 100 de oameni la prășitul sfecele de zahăr, spre Amnas. „Întreaga suprafață cultivată cu sfeclă, precizează inginerul șef al

C.A.P., a fost împărțită membrilor cooperatori. Imediat ce timpul s-a restabilit, totii au ieșit la prășit împreună cu ceilalți membri ai familiilor”.

Cei doi specialiști verifică cu atenție starea de vegetație a culturilor. Pe o solă apropiată, de 12 ha, sfecla furajeră a fost puternic afectată de timpul rece și ploii, așa că s-a dispus discuirea terenului și reînsămîntarea imediată. Alte 25 ha cu sfeclă furajeră au fost mai puțin afectate, așa că s-a trecut la completarea golurilor pe rînd în timpul prășitului.

C.A.P. Gusu. Încă înainte de a intra în Gusu, i-am ză-

rit pe ludoseni ieșiți și ei, cu mic cu mare, la prășit. La Gusu discutăm cu președintele cooperativei, Mihael Hann. Nici cooperatorii de aici nu s-au lăsat mai prejos față de vecini, cînd pe cîmp sînt atîtea de făcut. Pe lîngă prășitul sfecele, lucrare la „ordinea zilei” se execută erbicidatul păioaselor — care trebuie imediat încheiat. Dar la Gusu încă o lucrare reține atenția oamenilor: pregătirea terenului pentru cultivarea castraveților pe suprafața de 30 ha, pentru că în aceasta constă „secretul” faimei castraveților de aici.

Așadar, putem spune că în zona care a constituit obiectivul raidului, lucrătorii ogoarelor abia au așteptat restabilirea vremii pentru a începe importanta operație de întreținere a culturilor, pe care sînt hotărîți să o încheie cît mai urgent.

NICOLAE ACHIM

## Reducerea costurilor de producție

Reducerea costurilor este una dintre preocupările majore și constante ale colectivelor de muncă din întreprinderile și unitățile economice ale județului nostru. Rod al eforturilor depuse, în primele luni ale acestui an cheltuielile materiale la 1 000 lei producție marfă au fost reduse cu 6 lei, iar cheltuielile totale cu 3 lei. Ca urmare a reducerilor amintite la nivelul economiei județului s-a înregistrat o diminuare a cheltuielilor totale de producție cu 27 milioane și a celor materiale cu 55 milioane.

## ieri, a fost lansată nava cosmică „Soiuz-40” cu echipaj comun româno-sovietic

La 14 mai 1981, ora 20 și 17 minute, ora Bucureștiului, (21 și 17 minute, ora Moscovei), în Uniunea Sovietică a fost lansată nava cosmică „Soiuz-40” cu echipaj comun: comandantul navei, Leonid Popov, Erou al Uniunii Sovietice, pilot cosmonaut, și Dumitru Prunariu, cosmonaut cercetător, cetățean al Republicii Socialiste România.

Programul zborului navei „Soiuz-40” prevede cuplarea cu complexul științific orbital „Saliut-6” — „Soiuz T-4”. Cosmonauții Popov și Prunariu vor efectua la bordul complexului o serie de cercetări și experimente împreună cu cosmonauții Kovalionok și Savinih, care se află pe o orbită circumterestră de la 12 martie 1981.

În timpul zborului vor continua cercetările spațiului cosmic în scopuri pașnice, efectuate de țările socialiste participante la programul „Intercosmos”.

Sistemele aflate la bordul navei lucrează normal. Cosmonauții Popov și Prunariu se simt bine.

ajul lansării navei — în pagina a IV-a



# Formații și interpreți sibieni premiați la faza republicană a Festivalului „Cântarea României”

Recent a luat sfârșit etapa republicană a Festivalului național „Cântarea României” destinată elevilor din școlile generale și licee. Participanții sibieni au obținut 49 de premii și mențiuni din 53 de formații și interpreți participanți. Un bilanț fructuos care face cinstă tinerilor participanți cât și celor care i-au pregătit. Iată lista premiilor din județul nostru.

**PREMIUL ÎNTII:** Fanfara Liceului de matematică-fizică nr. 1 Sibiu, solista de muzică populară Claudia Streza (Liceul industrial nr. 2 Mediaș), solista de muzică folk Doina Cosma (liceul „O. Goga” Sibiu), solista de muzică ușoară Elena Cirstea (Liceul pedagogic Sibiu), brigada artistică a Liceului industrial nr. 7 Sibiu, formația de dansuri românești a băieților de la Liceul industrial nr. 1 Sibiu (la categoria licee). La școli generale premiul întâi a fost obținut de corul de cameră al Școlii generale nr. 2 Sibiu, solista de muzică populară Emilia Munteanu de la Școala generală Alma - Ațel, formația de dansuri populare a Școlii generale din Tâlmăcel, grupul vocal-instrumental de muzică ușoară al Casei pionierilor și șoimilor patriei Tâlmăciu, formația de estradă a C.P.Ș.P. Cisnădie.

**PREMIUL DOI** a fost obținut de taraful Lic. pedagogic Sibiu, solistul de muzică populară (vioară) Iosif Gerbe de la Liceul pedagogic Sibiu, formația de dansuri populare românești a Liceului industrial nr. 7 Sibiu formația de dansuri populare românești fete a Liceului industrial nr. 1 Mediaș (la categoria licee); ansamblul folcloric al

C.P.Ș.P. Agnita, formația de dansuri populare fete a Școlii generale nr. 12 Sibiu, formația de dans modern a Școlii generale nr. 3 Agnita, formația de teatru de păpuși a Școlii generale nr. 7 din Mediaș, orchestra de muzică ușoară a C.P.Ș.P. Sibiu (la categoria școlari).

**PREMIUL TREI** a fost obținut de corul mixt al Liceului de matematică-fizică, nr. 1 Sibiu, corul de cameră al aceluiași liceu, taraful Liceului industrial nr. 6 Sibiu, solistul de muzică populară (clarinet) Constantin Constantin de la Liceul industrial nr. 6 Sibiu, orchestra de muzică ușoară a Liceului de matematică-fizică nr. 1 Sibiu (la categoria licee); corul de voci egale al Școlii generale nr. 3 Copșa Mică, fanfara C.P.Ș.P. Cisnădie, solist la clarinet Dănuț Dăncăneț de la Liceul pedagogic Sibiu, taraful Școlii generale din Tâlmăciu, solista de muzică populară Natalia Blaga de la C.P.Ș.P. Mediaș, colectivul de obiceiuri populare al Școlii generale din Armeni, montajul literar al Școlii generale nr. 3 Mediaș, montajul literar al C.P.Ș.P. Sibiu, solista de mu-

zică ușoară Anamaria Gindilă de la C.P.Ș.P. Sibiu, taraful C.P.Ș.P. Sibiu (la categoria școli generale).

**MENTIUNI** au primit: corul de voci al Liceului industrial nr. 5 Sibiu, solistul instrumentist (saxofon) Vasile Solomon (Lic. „St. B. Roth” Mediaș), solistul instrumentist (acordeon) Emil Mohaieș (Lic. industrial nr. 6 Sibiu), la recitări Cristian Radu (Lic. „Gheorghe Lazăr”), montajul literar al Liceului nr. 7 Sibiu, grupul vocal instrumental de muzică ușoară al Liceului industrial Agnita, formația de dansuri populare germane a Liceului industrial nr. 1 Sibiu, grupul vocal instrumental de muzică ușoară al Liceului „Gh. Lazăr” Sibiu (la categoria licee), solista pian Diana Simeu (Școala generală nr. 14 Sibiu), solist vioară Daniel Szasz (de la aceeași școală), formația de dansuri populare băieți a Școlii generale din Retiș, recitări — Corina Petică (Școala generală nr. 5 Sibiu), solista de muzică ușoară Mihaela Bărbuleț (Școala generală nr. 19) și solista de muzică ușoară Magdalena Wechter de la C.P.Ș.P. Sibiu (la categoria școli generale).

L. BREZAE

# SPORT...SPORT...

## Festival sportiv studentesc

În cinstea gloriosului jubileu al partidului, Institutul de învățământ superior din Sibiu și C.A.S.C. au organizat recent la propria Casă de cultură, un festival sportiv studentesc, prilej cu care s-a inaugurat o nouă bază sportivă studentescă. Bucurându-se de interesul și participarea entuziaste ale studenților, festivalul a cuprins întreceri de handbal, minifotbal, tenis de masă, sah, automobilism și badminton.

Iată câteva rezultate: handbal (m) selecționata I.I.S. —

C.S.Șc. II 17—14; handbal (f) selecționata T.C.M. — selecționata Fac. de drept 23—5. Sah (clasament final): 1. Horvath Adalbert; 2. Ioan Milea; 3. Sorin Iorci. Tenis de masă (clasament final): 1. Dan Comă; 2. Mircea Frincu; 3—4 Nicu Voina și Dorian Ștefan. Minifotbal: selecționata cadrelor didactice — selecționata studenților 3—2 (după prelungiri). Câștigătorii le-au fost înmânate diplome și cupe, însoțite de generoasele aplauze ale numeroasei asistențe. (M.B.)

## FOTBAL

### DIVIZIA B. Rezultatele etapei din 13 mai 1981

Gaz metan — Mec. fină Buc. 2—0; Nitramonia — Petrolul 0—2; Metalul Buc. — Flocăra Moreni 1—3; F. C. Șoimii I.P.A.S. — Rapid 2—1; Sirena — Tractorul 2—4; Pandurii — Rulmentul 2—0; Poiana — ROVA 2—1; Autobuzul — Metalul Plopeni 2—0.

### CLASAMENT

- Petrolul 29 19 7 3 61-19 45
- C. S. Tirgoviște 27 19 6 2 54-12 44
- Autobuzul 28 13 5 10 41-32 31
- Rapid 27 13 4 10 46-29 30
- Tractorul 29 13 3 13 39-38 29
- Gaz metan 28 11 7 10 29-31 29
- Pandurii 28 12 4 12 32-28 28
- Flacăra M. 27 12 4 11 34-31 28
- Chimica T. 28 12 4 12 35-50 28
- Metalul Pl. 28 11 5 12 30-27 27
- Rulmentul 27 10 6 11 30-29 26
- Poiana 28 12 2 14 37-43 26
- Metalul Buc. 27 9 7 11 36-35 25
- Mec. fină Buc. 28 9 7 12 32-39 25
- F. C. Șoimii I.P.A. Sibiu 27 10 5 12 34-43 25
- ROVA Roșiori 28 10 4 14 27-41 24
- Nitramonia 29 8 3 18 22-53 19
- Sirena 27 3 5 19 27-65 11

Etapa viitoare (17 mai 1981): Mec. fină — Autobuzul, Rulmentul — F. C. Șoimii I.P.A.S., Fl. Moreni — Pandurii, ROVA — Rapid, C. S. Tirgoviște — Gaz metan, Metalul Pl. — Nitramonia, Metalul Buc. — Sirena, Tractorul — Chimica, Luceafărul — Poiana, Petrolul — stă.

### Campionatul județean

#### Programul etapei a 30-a

● 15.V. ora 17,30 (teren C.F.R.) C.F.R. — Record; (Tîrnava) Geamul — A. S. Mecanica; (Record) Sparta — Metalul IOS; ● 16.V., ora 17,30 — (Record) Textila Mediaș — Progresul D-veni; ora 16 — (Voiața) C.S.U. — Spicul; ● 17.V., ora 11 — (Nocrich) Viitorul — Șantierul. ● Sancțiuni: pentru neprezentare în Cupa R.S.R. sînt penalizate cu cîte două puncte asociațiile Unirea Miercurea și Gloria Loamneș. ● Partida Oltul T.R. — Bucegi (2—2 pe teren) a fost omologată cu 3—0 pentru oaspeți, Oltul utilizînd un jucător suspendat. ● Jucători sancționați în ultimele două etape: A. Stanciu și A. Cuntan (C.S.U.) suspendați 4 etape; E. Bucătaru (Tractorul), Gh. Moloșit (Carbosin), I. Mărgineanu (Voiața), D. Opris (Spicul), Ion Pavel (Șantierul) — suspendați o etapă pentru cumulare de cartonașe.

#### Rezultatele campionatului județean II

Cibinul — Tractorul 3—1; Gl. Loamneș — U. Miercurea 8—3; Vult. Șura — I.U.P.S. 2—2; Progr. Orlat — P. Rășinari 0—4; Gloria Păuca — Șoimii Apold 3—0; Vulturii Pop. — Cindrelul G.R. 0—3; F.R. Tâlmăciu — Electrica 5—0; Sticla — I.P.L. II—3; Sevișul — Oltul T.R. 5—0; Rec. Racovița — Record 6—0; Bucegi — F.R. Cîrța 3—0.

#### Meci de old-boys la Sibiu

Sîmbătă, 16 mai, de la ora 16,30, pe stadionul din parcul Sub arini se va disputa un meci internațional de fotbal (old-boys) opunînd echipele F. C. Șoimii I.P.A.S. și Dinamo Pancevo (Iugoslavia).

## INFORMAȚII

### Comunicări de istorie

Filiala Sibiu a Asociației de istorie comparativă a instituțiilor și dreptului din R. S. România a organizat zilele trecute o ședință de lucru în cadrul căreia au prezentat comunicări dr. Gheorghe Văja, judecător („Terra blachorum II”), prof. univ. dr. Ioan Floca („Poziții critice privind receptarea dreptului romano-bizantin la români”) și Nicolae Nistor, directorul Filialei Sibiu a Arhivelor statului („Cîteva izvoare documentare din Arhivele statului de la Sibiu”).

### Carnaval

Sîmbătă, 16 mai, Comitetul județean Sibiu al U.T.C. organizează, începînd cu ora 21, în municipiul Sibiu, „Carnavalul tineretului”. Manifestarea va începe cu defilarea măștilor pe traseul: Institutul de învățământ superior — str. Nicolae Bălcescu — Piața Republicii — Piața 6 Martie. Din programul carnavalului am notat Tombola tineretului și premiere: celei mai reușite măști cu o excursie gratuită în R. P. Bulgaria.

### Drumeții

Clubul „Amicii munților” de pe lângă Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu organizează la sfîrșitul acestei săptămîni două acțiuni: sîmbătă și duminică — o drumeție pe ruta Sibiu — H. Turnu — Stănișoara — Cozia — H. Turnu — Sibiu (plecarea în 16.V. a.c. ora 7,44 cu personalul 2066, sau la ora 16,06 cu personalul 2064/2061; drumeție medie; echipament de munte; organizatori: Anna Bruckner și Michael Schink); Sibiu — H. Valea Mărului — Muchea Strimbanu — H. Valea Mărului — Sibiu (plecarea în 17.V. a.c. la ora 7,44 cu personalul nr. 2066; drumeție medie; echipament de munte; organizator Ioan Helmecci).



Blocuri pe str. Gh. Gheorghiu-Dej din municipiul Mediaș, cartier Gura Cîmpului. Foto: FRED NUSS

### DUMINICĂ, 17 mai

8,30 Tot înainte! 9,05 Șoimii patriei. Povestea unei invenții. 9,15 Film serial pentru copii. Peripeții de vacanță. 9,40 Omul și sănătatea. 10,00 Viața satului. 11,45 Bucuriile muzicii. 12,30 De strajă patriei. 13,00 Telex. 13,05 Album duminical. 14,00 Desene animate: Tom și Jerry. 15,10 Ecranizări după opere literare românești: Moara cu noroc. După nvela cu același titlu de Ioan Slavici. Ultima parte. 16,00 Rugby: U.R.S.S. — România din Campionatul european. Fotbal: A.S.A. Tg. Mureș — F. C. Olt din Campionatul național. Transmisiune directă alternativă de la Moscova și Tg. Mureș. 17,50 Sah. 18,00 Bergen — Chemarea mării. 18,20 Călătorii spre viitor. 19,00 Telex. 19,25 Cîntarea României. De pe marea scenă a țării, pe micul ecran. 21,00 Film artistic. Medicul de la asigurări. Premiera Tv. Producție a studiourilor italiene. 22,35 Telex. Sport.

### LUNI, 18 mai

15,40 Emisiune în limba maghiară. 18,30 Imagini din Cehoslovacia. Film documentar. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telex. 19,25 Actualitate economică. 19,45

științific. O șoaptă din spațiu. 20,35 Roman foileton. Karl Marx — Anii tinereții. 21,45 Cadran mondial. 22,10 Telex.

### MARȚI, 19 mai

9,00 Telescoală. 11,00 Portretul unui virtuoz al clarinetu-

## Săptămîna TV

lui: A. O. Popa. 11,50 Evoluția vieții pe Pămînt. Serial științific. 12,50 Telex. 16,00 Telex. 16,05 Telescoală. 17,15 Clubul tineretului. 18,00 Almanah pionieresc. 18,25 Autoconducere muncitorească. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telex. 19,25 Actualitatea economică. 19,45 Omul și sănătatea. Plantele medicinale în tratamentul unor boli. 20,05 Teatru Tv. „Iuliu Cezar” de William Shakespeare. Premieră pe țară. 21,45 Melodii... melodii. 22,05 Telex.

### MIERCURI, 20 mai

16,00 Telex. 16,05 Telescoală. 17,00 Fotbal. Semifinalele „Capei României”. ● Sport: Clubul Sportiv — Universitatea Craiova — Știința Timișoara — Transmisiune directă de la

București și Oradea. În pauză: Tragera Pronoexpres. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telex. 19,25 Actualitatea economică. 19,50 Fapte de eroi ai muncii și vieții socialiste. 20,10 Teatru Tv. „Iuliu Cezar” de William Shakespeare. 21,40 Tînră cînt, în grai străbun. Program muzical-folcloric. 22,05 Telex.

### JOI, 21 mai

9,00 Telescoală. 10,00 Curs de limba rusă. 10,20 Cabinet Tvs. de științe sociale. 11,00 Roman foileton. 11,50 Cîntecele anitimpurilor. Muzică ușoară. 12,10 Autoconducere muncitorească. Dezbateri. 12,35 Telex. 16,00 Telex. 16,05 Telescoală. 16,30 Viața școlii. 17,05 Muzică ușoară. 17,20 Viața culturală. 18,35 Desene animate. Povestiri din Pădurea Verde. 19,00 Telex. 19,25 Actualitatea economică. 19,45 Ora tineretului. 20,30 Evoluția vieții pe Pămînt. Serial științific. 21,30 Pagini din istoria teatrului românesc. Caragiale și vremea sa. 22,15 Telex.

### VINERI, 22 mai

16,00 Telex. 16,05 Telescoală. 16,30 Emisiune în limba ger-

mană. 18,25 Tragera Ioto. 18,35 La volan. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telex. 19,25 Actualitatea economică. 19,45 Dosarele istoriei. Condiția muncitorului. 20,15 Film artistic. Misiunea judecătorului Dennyson. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane. 21,55 Cu bucurie în inimă. Emisiune muzicală. 22,15 Telex.

### SÎMBĂȚA, 23 mai

9,20 Telescoală. Curs de limba spaniolă. 9,40 Curs de limba franceză. 10,00 Film artistic. 11,40 Limba și literatura română. 12,00 Concert educativ. 13,00 Mozaic cultural-artistic-sportiv. Sport: la ora 16 — Fotbal: Universitatea Craiova — Progresul Vulcan București. Transmisiune directă de la Craiova. În pauză: Aspecte din ultima etapă a competiției ciclisme internaționale „Cursa Păcii”. 18,35 Săptămîna politică. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telex. 19,30 Călătorie prin țara mea. 19,55 Telexclopedia. 20,40 Spectacolul: Cu mască... Participă cunoscuți actori, artiști lirici, balerini, interpreți de muzică ușoară și populară. 21,05 Film serial. Dallas. Episodul 8. 21,55 ... fără mască. Partea a II-a a spectacolului. 22,40 Telex. ● Sport.

16,00 T  
16,05 T  
16,30 E  
ba ger  
18,25 T  
18,35 L  
18,50 I  
19,00 T  
19,25 A  
conomi  
19,45 C  
țara m  
1981. 2  
tistic:  
Produc  
rilor d  
mieră  
21,45 C  
lă rom  
fund i  
tualitat  
țării.  
22,20 T  
  
SIBIU  
„Marfă  
9: 11,1  
18,15)  
„S.O.S.  
10: 12)  
18,30: 2  
lui:  
spectac  
12: 14:  
tru st  
10: 18:  
brie:  
crede f  
uă seri  
și 19.  
MED  
gresul:  
pe rim  
11,15: 1  
20,30.  
„Micuta  
orele  
20,30—  
CISN  
morgan  
16: 18:  
AGNI  
dragost  
și „A  
pund”,  
și 20.  
DUM  
„Lumin  
rerii”,  
rele 9;  
APOI  
„Fiul c  
„În cău  
ter”, or  
BAZN  
cheta”,  
OCNA  
„Porțile  
rele 17  
AVRI  
nisipuri  
și 19.  
TALN  
belu”,  
19.  
COPS  
„Bună  
orele 1  
Teatr  
biu pr  
mai a.c  
spectac  
„Și eu  
Arcadia  
mană),  
P.  
Teatr  
Sibiu p  
mai a.c  
și 19  
piesa  
„Helene  
duli),  
mană.  
me  
(meteor  
SILV  
Miine,  
va am  
Cerul v  
și izola  
slab. V  
moderat  
Temper  
me vor  
între 7  
iar cele  
17 și 20



## COMUNICAT

### în legătură cu accidentul colectiv de muncă de la mina Livezeni

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a analizat raportul Comisiei de partid și de stat instituită în scopul stabilirii cauzelor care au generat accidentul colectiv ce a avut loc la Întreprinderea minieră Livezeni la data de 29 noiembrie 1980. Din analiza prezentată, a rezultat că accidentul s-a produs pe fondul unor grave încălcări ale normelor tehnice și tehnologice de exploatare în subteran a cărbunelui, precum și a celor de protecție și disciplină a muncii.

Acumulările periculoase de metan au fost posibile datorită faptului că, la punerea în funcțiune a unui abataj frontal, s-a modificat soluția din proiectul aprobat, fără a se elabora un nou proiect de aeraj și fără a se executa lucrările care să asigure debitul de aer necesar pentru prevenirea și diluarea acestor acumulări. De asemenea, s-a montat în subteran, contrar normelor de tehnica securității, un cablu electric fără decuplare automată în caz de defecțiune. Acest cablu s-a deteriorat și a produs scinte electrice care au aprins metanul, declanșând explozia.

Analiza a evidențiat că cei însărcinați să efectueze controlul concentrațiilor de metan și să verifice toate instalațiile sub aspectul proprietăților antiexplozive, conform regulilor de protecția muncii, nu și-au făcut datoria, ceea ce a condus la producerea accidentului.

A fost elaborat un program de măsuri tehnico-organizatorice în vederea reluării lucrului în deplină siguranță în zona avariată. Cele mai multe dintre aceste măsuri au fost realizate, iar activitatea de producție în zonă a fost reluată.

Comitetul Politic Executiv a indicat ca guvernul să ia toate măsurile necesare pentru aplicarea strictă a legislației în domeniul protecției și securității muncii, să controleze cu consecvență modul în care se respectă normele de protecția muncii în industria extractivă minieră, să asigure prevenirea accidentelor prin creșterea exigenței în execuția lucrărilor subterane, asigurarea circuitelor de aeraj și a debitelor corespunzătoare de aer, controlul și lichidarea acumulărilor de metan, sporirea răspunderii personalului tehnico-ingineresc în respectarea regulilor tehnice, tehnologice și de securitate a muncii în activitatea din subteran.

Ministerul Minelor, Petrolului și Geologiei va verifica soluțiile tehnice prevăzute în proiectele aprobate pentru minele cu emanații de metan și modul de realizare a acestora, urmărind respectarea cu strictețe a prevederilor.

În legătură cu gravele abateri de la prevederile legale și regulile de funcționare a exploațiilor miniere au fost aprobate propunerile Comisiei de partid și de stat cu privire la sancționarea celor vinovați de producerea accidentului și guvernul a fost însărcinat cu aplicarea acestor sancțiuni. Unele cadre cu atribuții de conducere și control ale Întreprinderii miniere Livezeni, inclusiv ing. Tomescu Radu, fost director al întreprinderii, au fost deferite organelor de urmărire penală și de justiție. De asemenea, au fost eliberați din funcții: directorul tehnic al Combinatului minier Valea Jiului, Costescu Iulian, șeful Inspectoratului teritorial pentru protecția muncii Hunedoara, Gomotirceanu Petre,

și șeful grupului de inspectori pentru protecția muncii Petroșani, Nicolau Claudiu. Directorul general al Combinatului minier Valea Jiului, Surulescu Dan, alte cadre din cadrul Combinatului minier Valea Jiului și a Întreprinderii miniere Livezeni au primit sancțiuni de partid și de stat.

Ținând seama de gravitatea accidentului de la Întreprinderea minieră Livezeni, precum și de răspunderea ce revine Ministerului Minelor, Petrolului și Geologiei și Ministerului Muncii în producerea acestuia, Comitetul Politic Executiv a aprobat propunerile de sancționare a unor cadre cu munci de răspundere din aceste ministere: eliberarea din funcția de adjunct al ministrului minelor, petrolului și geologiei a tovarășului Dumitru Condrașche, sancționarea cu vot de blam a tovarășului Ilie Cișu, adjunct al ministrului muncii; totodată a sancționat pe conducătorii celor două ministere, care poartă răspunderea pentru cele întâmplate, și le-a atras în mod sever atenția asupra obligațiilor ce le revin în luarea tuturor măsurilor care să asigure desfășurarea activității de producție în mine în deplină securitate.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca raportul privind rezultatele cercetărilor pentru stabilirea cauzelor accidentului și măsurile ce se impun pentru prevenirea unor accidente similare să fie dezbătut cu activul de partid și cadrele de conducere din centralele și unitățile subordonate ale Ministerului Minelor, Petrolului și Geologiei, Ministerului Muncii, cu activul de partid din județul Hunedoara.

## Ședința Biroului Comitetului județean Sibiu al U. T. C.

Ieri, a avut loc ședința Biroului Comitetului județean Sibiu al U.T.C., care a analizat și dezbătut următoarea ordine de zi: 1. Raport cu privire la precuparea Biroului Comitetului județean al U.T.C. a Consiliului județean al elevilor pentru desfășurarea pregătirii practice a elevilor din licee și școli profesionale. 2. Informare cu privire la activitatea desfășurată de îndrumătorii U.T.C. din liceele județului Sibiu. 3. Raport cu privire la preocuparea Biroului Comitetului județean Sibiu al U.T.C. pentru organizarea și desfășurarea activității de muncă patriotică pe anul 1981.

La lucrări au participat tovarășul Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R.; Ștefan Hangiu, șef de sector la C.C. al U.T.C.; activiști ai C.C. al U.T.C.; secretari ai comitetelor de partid din unități economice și licee, directori și îndrumători U.T.C. din licee, secretari ai comitetelor U.T.C. din marile unități economice.

Din dezbateri a reieșit preocuparea elevilor pentru perfecționarea pregătirii școlare și profesionale, precum și hotărârea lor de a contribui în continuare la realizarea sarcinilor economico-sociale ale județului ca viitori muncitori și specialiști în unitățile economice sibiene. Analizându-se modul de organizare și desfășurare a activității de muncă patriotică în anul 1981 s-a scos în evidență că în cinstea aniversării a 60 de ani de la înființarea Partidului Comunist Român — tinerii din județul nostru, printr-o

activitate susținută, responsabilă, au îndeplinit angajamentul anual al organizației județene a U.T.C. în proporție de 70 la sută. De asemenea s-a stabilit un program concret de măsuri care să ducă la realizarea integrală a planului de muncă patriotică pe acest an — până la 23 August a.e.

Luând cuvântul, în încheierea lucrărilor, tovarășul Vasile Bărbuleț a felicitat tinerii din județul nostru, care, alături de ceilalți oameni ai muncii, au întâmpinat cele două evenimente de la începutul acestei luni — 1 Mai și 8 Mai — cu rezultate deosebite în activitatea de educație prin muncă și pentru muncă a tinerei generații. De asemenea, vorbitorul a recomandat ca și în continuare, în școli, licee și unități economice, organizațiile de tineret să militeze pentru înfăptuirea politicii partidului, pentru ca transformarea cantității într-o nouă calitate să devină o realitate în activitatea fiecărui tânăr.

## Sibienii — din nou în bazinul carbonifer Rovinari

Ieri, 14 mai, 147 de oameni ai muncii din municipiul și județul Sibiu au plecat spre bazinul carbonifer Rovinari pentru a participa în perioada 15 mai — 15 octombrie, alături de mii de muncitori și specialiști din întreaga țară la ampla acțiune de decopertare și transport a cărbunelui spre termocentrale. În acest scop au fost deplasate 85 autobasculante de transport, 10 buldozere, 8 gredere, autoateliere, autodepanatoare și alte utilaje. Buna funcționare a întregului parc de mașini și utilaje va fi asigurată permanent de 34 mecanici de întreținere și reparații. Printre întreprinderile care au pregătit noua campanie de extragere a cărbunelui figurează I.T.A. Sibiu, I.J.T.L.S., I.P.A.S., „Mecanica” Mirșa, I.C.M.J. Sibiu, Grupul de șantier construcții-montaj Sibiu și altele.

Avem convingerea că și de această dată sibienii se vor situa pe un loc fruntaș în întrecerea cu celelalte județe, așa cum de altfel s-au aflat în precedentele acțiuni.

Le dorim și noi mult succes!

## În prim plan: pregătirea forței de muncă

La întreprinderea „Independența”, anual se elaborează pe baze științifice necesarul de forță de muncă. În acest context se are în vedere cunoașterea tuturor factorilor de influență (structura producției, utilaje existente, fluctuația de personal, pensionări, plecări în armată, promovări etc.) și se stabilește planul de acțiune pentru realizarea programului. În anul 1980 au fost școlarizați 506 muncitori, calificați prin școală profesională (164), practicanți treapta a II-a de liceu (40), cursuri de calificare (297) și alții prin

activitatea de instruire tehnică și practică. Ea cuprinde săli de clasă în incinta întreprinderii, laborator de documentare tehnică, casetofon pentru înregistrat și redat lecții, aparate de proiectie, diapozitive, machete cu produsele întreprinderii etc. În secții au fost amenajate ateliere-școală pentru strungari și altele de montaj pentru lăcătuși și sudori. Lectorii sunt recrutați dintre cei mai buni ingineri de specialitate. Au

fost procurate manuale școlare pentru tinerii care se califică, iar altele au intrat în

dotarea bibliotecii tehnice pentru documentare. Comisia tehnică de încadrare și promovare privește cu seriozitate examenele de calificare; examinările de la sfârșitul perioadei de școlarizare, la toate formele, se fac în mod sistematic și cu exigență sporită. Repartizarea și integrarea absolvenților se face direct la locul de muncă. Atelierele școlare și echipele de montaj execută produse din producția curentă a secțiilor pe utilajele acestora. Majoritatea tinerilor absolvenți dau dovadă de o pregătire multumitoare dar complexitatea lucrărilor întreprinderii de multe ori depășește posibilitățile lor.

Prin toate aceste acțiuni se asigură sistematic și permanent forța de muncă, în raport cu dezvoltarea capacităților. În ceea ce privește ridicarea indicelui de utilizare a mașinilor se acordă o atenție deosebită perfecționării pregătirii profesionale a personalului muncitor din întreprindere. Încît la toate locurile de muncă să existe cadre cu o bună pregătire profesională, care să muncească organizat, gândit, eficient.

LUCIAN JIMAN

## Energie electrică din pură... inteligență

Urmare din pag. 1)

24 de ore din 24 la moară. I.J.G.C.L. Sibiu urmează să rezolve și această problemă.

— Cit reprezentă acești 3,6 kW comparativ cu consumul satului Tălmăcel?

— Sototind la o funcționare medie de 25 000 ore pe an, se poate asigura cam 20 la sută din consumul locuitorilor satului. Avem în vedere o soluție care ar putea mări puterea generatorului (prin simplificarea mecanismului de transmisie roată-generator) la 6 kW. Nu facem deocamdată nici o promisiune.

— Ce alte amplasamente similare sînt avute în vedere pentru viitor?

— Efectuăm în prezent calcule pentru utilizarea morii

de apă din Tălmăciu. Aici există o roată mai mare, care ar putea furniza mai multă putere decît Tălmăcelul, dar aceasta necesită reparații. Dorim, de asemenea, să punem în funcțiune turbina de la moara din Avrig (dezafectată în anul 1963) după sistemul aplicat la Tălmăcel.

Să rețineți că, dincolo de câștigurile energetice, acțiunea noastră va contribui din plin la rentabilizarea morilor de apă din județul nostru. Repet, producerea de energie electrică în aceste amplasamente nu pretinde investiții, cel mult niște lucrări de reparații. Foarte important acest lucru din moment ce chiar și în cazul microhidrocentralelor se ridică probleme de investiții și rentabilitate a execuției.

## Implicare concretă, utilă, eficientă

Urmare din pag. 1)

Cîteva luni de zile a durat documentarea: brevete, prospecte, manuale, și-au făcut traduceri din literatura de specialitate. După un an de căutări și proiectări au realizat un dispozitiv pe care l-au supus la încercări complexe: la tensiuni diferite, cu presiune variabilă, cu diferiți timpi de deionizare. Adeseori testările aparatului se întindeau pînă seara tîrziu, alteleori întîrziu sau absentau de la cursuri. La sfîrșitul primului semestru din anul II dispozitivul de laborator era gata. În luna iunie anul trecut l-au prezentat în cadrul Sesiunii de comunicări științifice pe institut, unde realizarea lor a obținut locul întâi. În luna noiembrie a fost prezentată la Seminarul național al cercurilor științifice studențești de la Pitești, unde a fost apreciată ca „noutate

pe plan național și internațional”, obținînd locul întâi.

Cu aceste „certificate de valoare” realizatorii dispozitivului s-au dus la întreprinderea „Balanta”. Inginerii de aici — în ciuda interesului manifestat față de orice idee nouă, acordînd tot timpul multă atenție, grijă și sprijin acestor studenți — nu s-au lăsat impresionați de diplomele studenților. În schimb le-au cerut proiectarea unui dispozitiv industrial.

Acest lucru impunea lărgirea colectivului la zece studenți: pentru proiectare, realizare, experimentări, redactarea finală. După trei luni dispozitivul a fost gata.

Aplicarea noului procedeu și dispozitiv însumează o listă lungă de îmbunătățiri față de sistemul devenit deja clasic.

— Ce reprezintă această realizare pentru voi? i-am întrebat.

— Pînă am realizat-o, mul-

tă, multă muncă, întinsă pe aproape trei ani de zile, multe renunțări ca să putem învinge propria noastră temere și mai ales privirile de neîncredere care uneori se opreau asupra noastră. Acum, cînd totul e certitudine avem marea bucurie că am învins. Contravaloarea contractului va constitui parte integrantă a aportului nostru la realizarea planului de muncă patriotică.

Frumoasă și demnă probă a patriotismului care are nevoie de certitudini cît mai substanțiale.

În prezent, studenții așteaptă colectivul de experți ai OSIM-ului pentru ca noul procedeu și dispozitiv conceput și realizat de ei să fie examinat și brevetat. O brevetare care va confirma, dincolo de o certă și valoroasă realizare, în exclusivitate studențească, și capacitatea studenților din centrul nostru universitar de a se implica în mod concret, util și eficient în viața economică a județului.



# VIATA INTERNATIONALA

## Pentru prima oară un compatriot al nostru duce în Cosmos mesajul de pace și prietenie al poporului român

MOSCOVA — Trimisul „Agerpres”, I. Dumitrescu, transmite: De pe cosmodromul Baikonur, situat în stepa Kazahstanului, a plecat spre înălțimi astrale nava cosmică „Soiuz-40”, având la bord echipajul mixt româno-sovietic. De aici a zburat primul om în Cosmos, în urmă cu 20 de ani — Iuri Gagarin. Tot aici au fost realizate lansări de stații cosmice, de sateliți de diferite tipuri.

Pentru prima oară un compatriot al nostru — tânărul comunist Dumitru Prunariu — duce în Cosmos mesajul de pace și prietenie al poporului român, inaugurând astfel un nou și important capitol în cronică arripilor românești.

Acest zbor reprezintă o expresie a prieteniei româno-sovietice, a colaborării multilaterale dintre țările și popoarele noastre, o transpunere în viață a programelor de cooperare stabilite cu prilejul întâlnirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Leonid Ilici Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice.

Alături de alte țări socialiste, România participă la programul „Intercosmos” destinat efectuării de cercetări și experimente științifice și tehnologice în scopuri pașnice în vederea studierii spațiului extraterestru și a investigării, de la distanță, cu mijloace aerospațiale, a resurselor naturale — activitate complexă și multilaterală pusă în slujba progresului.

Cosmonautul român, Dumitru Prunariu, locotenent-major pilot — inginer de aviație în Armata Republicii Socialiste România, s-a născut la 27 septembrie 1952, la Brașov. A urmat cursurile Facultății de aeronave din cadrul Institutului politehnic București, devenind inginer constructor de aeronave. A lucrat ca inginer stagiar la Întreprinderea de construcții aeronautice Brașov. În august 1977 a absolvit cursurile Școlii militare de ofițeri de aviație, fiind selecționat în grupul de candidați cosmonauți români. După pregătirea inițială din țară, a efectuat antrenamente speciale la Centrul de pregătire cosmonauților „I. A. Gagarin”, de lângă Moscova. Este membru al Partidului Comunist Român.

Comandantul echipajului mixt româno-sovietic, Leonid Popov, erou al Uniunii Sovietice, s-a născut la 31 august 1945 — în orașul Alexandria, regiunea Kirovograd. Primul său zbor — cel mai îndelungat din istoria cosmonauticii — cu o durată de 185 zile — l-a efectuat anul trecut, în calitate de comandant al celei de-a patra expediții de bază pe complex orbital „Saliut-6-Soiuz”.

... Urmărim cu atenție derularea precisă, coordonată a ultimelor operații premergătoare lansării. Pe platforma cosmodromului își face apariția autobuzul special cu cei doi cosmonauți. Pe costumul cosmonautului român este imprimată stema țării noastre, iar pe brațul stâng, pe fondul unui mic dreptunghi cu culorile patriei — înscrisul „Republica Socialistă România”, alături de însemnele „Intercosmos”. La coborirea din autobuz, cosmonauții sînt așteptați de membrii Comisiei de stat care, în ajun, au confirmat echipajul româno-sovietic pentru acest zbor — cel format din Popov și

Prunariu — precum și de dublura acestuia — compatriotul nostru, Dumitru Dediu, maior pilot-inginer de aviație și Iuri Romanenko, pilot cosmonaut.

Președintele Comisiei de stat primește raportul „Echipajul navei „Soiuz-40” este gata pentru îndeplinirea misiunii”.

„În calitate de comunist — spune, înainte de start cosmonautul român — mă simt profund onorat să închin eforturile mele pentru succesul acestui zbor cosmic celei de-a 60-a aniversări a fâuririi Partidului Comunist Român — ctitorul glorios al României socialiste.

În aceste clipe emoționante, permiteți-mi să dau expresie celor mai sincere mulțumiri Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Guvernului Republicii Socialiste România, Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Guvernului sovietic, personal tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev pentru încrederea acordată”.

... Ne aflăm la Centrul de dirijare a zborurilor cosmice. Pe ecran apare imaginea cosmonauților, de astă dată instalați la locurile lor în nava cosmică „Soiuz-40”.

În clipa cînd se aude cunoscuta comandă: „Cheia în poziție de start!”, totul în jur amuțește. Imediat încep să funcționeze motoarele, iar pilonii de susținere se desprind, dînd la iveală, în toată splendoarea ei, gata de drum, racheta înaltă de aproape 50 de metri.

Incepe numărătoarea inversă, prealabilă startului, și se dă semnalul lansării. Pilonii de sprijin și ampenajul rachetei sînt cuprinși de flăcări; răbufnesc trimbe de fum, se amplifică zgomotul, iar nava propulsată de forța motoarelor primei trepte a rachetei — se înalță în țării.

Scăpată din chingi, racheta fișnește dezinvolt, în pofida celor 300 de tone ale sale, se depărtează în noapte ca un punct luminos, la început mai mare, apoi micșorîndu-se pe măsură ce crește distanța ce o separă de Terra. „Am decolat!”, se aude din navă, în limbile română și rusă.

După desprinderea ultimei trepte a rachetei purtătoare, „Soiuz-40” se plasează pe orbita prestabilită.

Toate sistemele de bord funcționează normal. Din acest moment, conducerea navei este preluată, de la sol, de Centrul de dirijare.

Citim pe fețele celor prezenți în sala Centrului de dirijare a zborurilor cosmice bucuria reușitei. Medicul de serviciu informează că pulsul și frecvența respirației celor doi cosmonauți se încadrează în normal.

Se intră în legătură cu membrii echipajului de bază al Complexului orbital „Saliut-6-Soiuz T-4” — cosmonauții sovietici Kovalionok și Savinîh, aflați, de peste două luni, în Cosmos — care salută reușita lansării navei „Soiuz-40”.

„Soiuz-40” se află undeva în spațiu și își continuă evoluția în jurul Terrei.

Seara zilei de 14 mai va marca momentul în care primul român, Dumitru Prunariu, a plecat într-un zbor cosmic temerar.

„Drum bun, dragi cosmonauți! Vă așteptăm pe Terra!”

de deținere ilegală de arme de foc.

Procesul celor doi teroriști nu s-a încheiat, ei urmînd a fi judecați și condamnați și pentru alte delict, printre care participarea la asasinare.

● Papa Ioan Paul al II-lea a fost supus de urgență unei

### EVENIMENTUL PE SCURT

intervenții chirurgicale după atentatul de miercuri după-amiază. Un buletin medical dat publicității precizează că viața sa este în afară de pericol, menționînd, totuși, că există unele riscuri de infecție.

★ Autorul atentatului este Mehmet Ali Agca, în vîrstă de 23 de ani, terocist turc de extremă dreapta, cu convingeri neofasciste, simpatizant al Partidului Acțiunea Naționalistă,

condus de Alpaslan Turkeș (afiat, în prezent, în închisoare). În noiembrie 1979, Agca a evadat dintr-o închisoare din Istanbul, fiind condamnat pentru asasinarea directorului cotidianului „Milliyet”. Ulterior, a fost condamnat la moarte, în contumacie, de către autoritățile turce.

● La Academia austriacă de științe din Viena a avut loc ceremonia decernării premiilor „Gottfried Herder” unor personalități din domeniul culturii, istoriei și artei din țările din sudul și sud-estul Europei.

Din țara noastră, distincția a fost acordată academicianului Emil Condurachi.

● În urma unei ample operațiuni, poliția niponă a arestat 815 gangsteri. În timpul rațiilor au fost confiscate importante cantități de arme și de narcotice în valoare de 41 milioane de yen.

După cum relevă poliția, în prezent în Japonia acționează 2.500 bande care reunesc 110.000 de membri.

### UNITATEA DE CAZARE ȘI ALIMENTAȚIE SIBIU, Aleea Eminescu nr. 1

INCADREAZĂ:

- cameristă pentru hotel
- muncitoare pentru bucătărie

Informații suplimentare la telefon 1 51 21 sau la sediul unității.

### OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

ORGANIZEAZĂ MINIVACANȚE la EFORIE NORD-ENSIBICLUB cu plecarea din ● 29 mai — 6 zile: cazare și masă 477 lei, transport 273 lei, Varna 2 zile 706 lei. Termen de înscriere 15 mai.

● 4 și 10 iunie — 6 zile: cazare și masă 533 lei, transport 273 lei, Varna o zi 377 lei. Termen de înscriere 24 respectiv 30 mai.

Informații și înscrieri: filiala Sibiu telefon 1 25 59.

— 221 —

### Mica publicitate

#### VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Vînd scîndură de brad, fostăne și caferi. Str. Moscova nr. 34, Sibiu.

● Vînd Dacia 1100. — stare foarte bună (reparație capitală). Sibiu, telefon 1 74 82. (3765)

● Vînd motocicletă Jawa 350 cmc — stare perfectă. Cîsnădie, telefon 6 13 97. (3775)

● Cumpăr Volkswagen (fabricată după 1970). Sibiu, telefon 3 04 66. (3780)

● Vînd Simson sport — 250 cmc. Sibiu, telefon 2 66 87, după ora 17. (3781)

● Vînd radiocasetofon stereo, 4 lungimi undă, japonez (sigilat) Sibiu, telefon 3 19 05. (3785)

● Vînd moară cu două pecechi de piatră și motor (pe petrol), în satul Noul Informații satul Daia, nr. 38. (3787)

● Cumpăr drujbă. Sibiu, telefon 2 26 69 — sau satul Hosman, nr. 98, Știrbu Nicolae. (3788)

● Vînd haină (Alain Delon), nouă, mărimea 52. Sibiu, str. Moldovean, nr. 2, orele 16—18. (3767)

● Vînd apartament — două camere, confort I, Hipodrom III, bloc 86, ap. 29, etaj 7, după ora 16. (3777)

#### SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● Cedez garsonieră, pentru locuință mai mare. Sibiu, telefon 3 09 27 — seara. (3686)

● Schimb apartament bloc, confort I, trei camere decomandate, cu locuință, una-două camere. Telefon 2 66 26, Sibiu. (3702)

● Cedez București garsonieră (gaze) — central. Doresc similar Sibiu. Informații telefon 90/54 43 98. (3697)

● Schimb apartament proprietate personală — trei camere, pivniță, pentru două locuințe la adrese diferite. Telefon 2 47 06. (3505)

● Ofer în Craiova apartament — trei camere. Doresc similar Sibiu. Telefon 3 09 54, Sibiu. (3739)

● Cedez apartament două camere, etaj I (bloc 4 nivele). Făgăraș, telefon 920/1 32 69, pentru două-trei camere, Sibiu. (3737)

#### ANUNȚURI FAMILIALE

Soția, copiii, sora și cumnații mulțumesc tuturor celor care au fost alături de ei, la marea durere pricinuită de decesul scumpului lor soț, tată, frate și cumnat

ILIE BEU  
— 54 ani —

Nu te vom uita niciodată și mormîntul ți-l vom presăra mereu cu lacrimi și flori. (3688)

Soția și fiul mulțumesc și pe această cale rudelor, prietenilor, colegilor de muncă, vecinilor și tuturor celor care au fost alături de ei, la marea durere pricinuită de pierderea celui care a fost

VASILE OMOTĂ  
din Cîsnădie

(3811)

● Cu ocazia împlinirii a 50 de ani, soția și copiii îi urează dragului lor CONSTANTIN GUSAN — sănătate, fericire și „La mulți ani!”.

(3805-A)

● Urări de sănătate lui CONSTANTIN GUSAN, din partea lui Sori și Aurel Ritivoi, cu ocazia împlinirii a 50 de ani. (3805-B)

● Cu ocazia aniversării a 60 de ani, Răzvan și Mircea urează bunicii lor ISTINA PLETERIU — multă sănătate, zile senine și tradiționalul „La mulți ani!”

(3671)

Soțul, fiul și nepoata, precum și frații, surorile, cumnații și prietenii apropiați, anunță decesul fulgerător al celei care a fost

ANA MEHAL

— 61 ani —

Înmormîntarea va avea loc în ziua de 16 mai 1981, ora 14, din Cimitirul central Sibiu. (3814)

Soțul — Ioan, fiul — Cornel și Nicu, nurorile — Sanda și Lucia și nepoata — Irina anunță cu adîncă durere, încetarea din viață a celei care a fost

ANA MUNTEANU

— 77 ani —

soție, mamă și bunică ideală.

Înhumarea va avea loc în ziua de 16 mai, ora 13, din str. 11 Iunie, nr. 29, Sibiu. (3116)

Soțul, fiica, ginerele și nepoții cu familiile anunță cu durere încetarea din viață a celei care a fost

MARIA PEDA

— 72 ani —

Înmormîntarea are loc azi, 15 mai 1981, ora 14,30, din str. I. L. Caragiale, nr. 4, Sibiu.

Nu te vom uita niciodată. (3910)

Cu adîncă durere, anunțăm încetarea din viață a scumpei și nepretuitei noastre mamă, soacră și bunică

ANA GAVRILĂ

— 75 ani —

Înmormîntarea, sîmbătă 16 mai, 1981, ora 11, de la domiciliul decedatei, din Sibiu, str. Dimitrie Cantemir, 9. Familia

● Mulțumim pe această cale tuturor rudelor, prietenilor, colegilor, cunoscuților care, prin prezență și flori, au fost alături de noi, la greaua pierdere pricinuită de încetarea din viață a celei care a fost o soție bună și mamă iubitoare, suflet de aleasă noblețe

SILVIA MIRON

— 27 ani —

Soțul și fiul

(3792)

● Colectivul de cadre didactice și elevii de la Liceul industrial „St. L. Roth”, din Mediaș — anunță cu durere încetarea din viață a celui care a fost un bun coleg

Prof. NICOLAE BANEA

(451-MP)